ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ «КАДЕТСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 1 «ПЕРВЫЙ МОСКОВСКИЙ КАДЕТСКИЙ КОРПУС»

Программа реализации городского проекта профильного образования «Кадетский класс в московской школе» на 2019-2024 года

СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка

Актуальность

Основания для разработки программы

Цель проекта

Сроки реализации Программы

Планируемые результаты

Участники проекта

Профили кадетских классов ГКОУ КШИ № 1

ГКОУ КШИ № 1 заключены соглашения о сотрудничестве

Целевые индикаторы и показатели программы

Критерии (показатели) эффективности реализации Проекта «Кадетский класс в московской школе»

Пути реализации Проекта «Кадетский класс в московской школе»

Интеграция основного и дополнительного образования

Материально - техническое обеспечение

На территории Основной кадетской школы расположен учебный центр "Авиатор"

На территории «Навигацкой школы» установлен морской тренажёр Transas 4000

Перечень объединений дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности в кадетских классах

по профилю ВКС Основной кадетской школы

по профилю МВД Кадетской школы старшеклассников имени А.И.

Попрядухина

по профилю МВД Петровской кадетской школы

по профилю МИД Дипломатическая кадетская школа

по профилю МВД Кадетской школы государственных воспитанниц

по профилю ВМФ Навигацкой школы

по профилю СВ Таганской кадетской школы

Дорожная карта по реализации проекта профильного образования «Кадетский класс в московской школе

Эффективность реализации проекта

Пояснительная записка

Проект «Кадетский класс в московской школе» стартовал 1 сентября 2014 года. Это нова модель дополнительного профильного образования для школьников по программам общеобразовательных и дополнительных предметов.

Актуальность

Тема развития кадетского образования актуальна для нас тем, что новые запросы времени, государства и социума, диктуют и новые инновации.

Известно, что ФГОС ориентированы на смену парадигмы знаниевого подхода в образовании на личностно-ориентированный, системно-деятельностный, компетентностный подходы. А это означает не просто смену образовательного заказа государства и общества, но, в первую очередь, указывает на приоритет развития и воспитания личности кадета.

Современной образовательной организации следует строить функциональную модель своей деятельности, базирующуюся на принципе полноты образования.

В кадетском корпусе основное и дополнительное образование должны стать равноправными, взаимодополняющими друг друга компонентами и тем самым создать единое образовательное пространство, необходимое для полноценного личностного развития каждого ребенка.

Вовлечение детей в систему дополнительного образования меняет уклад их жизни, обогащает их жизнь новыми социальными связями, интересами, ценностями, жизненными ориентирами.

Чтобы дополнительное образование могло в полной мере реализовать заложенный в ребенке потенциал, необходима четкая и слаженная работа всей педагогической системы.

Для этого Корпус использует имеющиеся ресурсы по интеграции основного и дополнительного образования и охватывает все стороны обучения и развития кадета, создает условия для получения прочных знаний и возможности выбора каждым ребенком, особым образом выстроить индивидуальный маршрут ребенка.

Основание для разработки программы

- Положение о реализации в государственных образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования города Москвы, проекта профильного образования «Кадетский класс в московской школе»

- Приказ Департамента образования города Москвы от 30 августа 2019 года № 315 «О реализации предпрофессионального образования в государственных образовательных организациях, подведомственных ДОгМ»
- Приказ Департамента образования города Москвы от 30 августа 2019 года № 316 «О развитии в государственных образовательных организациях, подведомственных ДОГМ, предпрофессионального образования»
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
- Федеральные государственные образовательные стандарты основного и среднего общего образования
- Приказ Департамента образования города Москвы от 30 августа 2019 года № 315 «О реализации предпрофессионального образования в государственных образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования города Москвы»
- Приказ Департамента образования города Москвы от 30 августа 2019 года № 316 «О развитии в государственных образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования города Москвы, предпрофессионального образования»
- Положение о реализации в государственных образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования города Москвы, проекта профильного образования «Кадетский класс в московской школе» (от 06.09.2029 года № 01-14-41- 19)
- Методика определения эффективности участия образовательных организаций в проекте «Кадетский класс в московской школе в 2019/2020 учебном году» (без приложений)

Приложение 1. Методика, целевые индикаторы

Приложение 2. Методика, конкурсы и олимпиады

Приложение 3. Методика, профили

- Рекомендации по оформлению информации о ходе реализации проектов предпрофессионального образования на сайте образовательной организации

Цель проекта

Создание образовательной среды, способствующей получению кадетами знаний и практических навыков работы по специальностям военной службы, посредством реализации технологии комплексной подготовки, создание особой воспитательной среды, формирующей положительную мотивацию к изучению истории своей страны, интерес к национальным,

историческим, военно-патриотическим ценностям, традициям, помогающим кадетам стать настоящими гражданами, патриотами своей Родины.

Сроки реализации Программы

- 2019 – 2024 года.

Планируемые результаты

- Повышение качества общего образования обучающихся,
- Результативное участие кадет в рейтинговых мероприятиях проекта «Кадетский класс в московской школе»,
- Привлечение обучающихся к кадетскому движению, удовлетворение образовательных потребностей кадет в интеллектуальном, духовнонравственном, физическом и профессиональном совершенствовании.

Участники проекта

- Воспитанники и кадеты 7 11 классов,
- Офицеры воспитатели, педагоги, психологи,
- Представители органов государственной власти,
- Представители общественных организаций ветеранов соответствующего органа государственной власти,
- Представители образовательных организаций высшего образования, находящиеся в ведении соответствующего органа государственной власти, государственной службы,
- Военный комиссариат города Москвы.

Профили кадетских классов ГКОУ КШИ № 1

- 1. Министерство обороны Российской Федерации (Минобороны России)
 - 1.1. Воздушно-космические силы
 - 1.2. Военно-Морской Флот
 - 1.3. Сухопутные войска
- 2. Министерство внутренних дел Российской Федерации (МВД России)
- 3. Министерство иностранных дел Российской Федерации (МИД России)

ГКОУ КШИ № 1 заключены соглашения о сотрудничестве

Органы	Общественные	Образовательные	Военный
государственной	организации	организации высшего	комиссариат
власти	ветеранов	образования,	города
	соответствующего	находящиеся в	Москвы
	органа	ведении	
	государственной	соответствующего	
	власти	органа	
		государственной	
		власти,	
		государственной	
		службы	
ГУ МВД России	Совет ветеранов	ФГБОУ ВО	
по городу	САО города	Московский	
Москве	Москвы	авиационный	
		институт	
		(национальный	
		исследовательский	
		университет) МАИ	
Главное	Совет ветеранов	Московский	
управление	ЮВАО города	университет МВД	
Росгвардии по	Москвы	России имени В.Я.	
городу Москве		Кикотя	
Федеральная	Совет ветеранов	ФГБОУ ВО	
служба	района Коптево	"Дипломатическая	
судебных	САО города	академия МИД	
приставов	Москвы	России"	
Главкомат ВМФ	Совет ветеранов	Черноморское	
	района при	высшее военно-	
	Управе	морское ордена	
	Таганского района	Красной Звезды	
	города Москвы	училище имени П.С.	
		Нахимова	
	Совет ветеранов	ФГБОУ ВО	
	по району Фили-	"Государственный	
	Давыдково ЗАО	университет морского	
	города Москвы	и речного флота	

	имени адмирала С.О.	
	Макарова"	
Совет ветеранов	Московское высшее	
прокуратуры	общевойсковое	
города Москвы	командное училище	
•	МО РФ	
АНО СПО ВБД	ФГБУГВКГ им. Н.Н.	
Мотоклуб Люди	Бурденко МОРФ	
войны	(Главный военный	
	клинический	
	госпиталь им.	
	академика	
	Н.Н.Бурденко)	
Фонд инвалидов и	Академия Управления	
ветеранов войны в	Министерства	
Афганистане	Внутренних Дел	
	России (Академия	
	Управления МВД РФ)	
Фонд содействия	Калининградское	
ветеранам,	высшее военно-	
инвалидам боевых	морское училище	
действий	(Калининградское	
"БРАТСТВО ВВ"	ВВМУ)	
Региональная	Нахимовское военно-	
общественная	морское училище	
организация	города Севастополя	
ветеранов	(Филиал НВМУ г.	
Патриоты	Севастополь)	
Отечества при		
военном		
комиссариате		
объединенного		
Красносельского		
района ЦАО		
города Москвы		

Совместно с профильными министерствами и ведомствами Корпус определяет

- ✓ Предметный профиль кадетских классов (обязательное углубленное изучение истории России, остальные предметы по выбору).
- ✓ Вариативный набор дополнительных общеразвивающих программ (строевая и физическая подготовка обязательны, остальное по выбору).
- ✓ Виды внеурочной деятельности (базовую модель воспитывающей деятельности обучающихся): волонтерское движение, музейная педагогика, поисковые отряды, детский туризм и др.

Целевые индикаторы и показатели программы

Эффективность реализации в государственных образовательных организациях, подведомственных Департаменту образования города Москвы, проекта предпрофессионального образования «Кадетский класс в московской школе» (далее – Проект) определяется на основе системы мониторинга.

Мониторинг (от англ. *monitor* - контролировать, проверять) - специально организованное, систематическое исследование степени достижения образовательными организациями целевых индикаторов реализации Проекта.

Мониторинг осуществляет Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования города Москвы «Центр патриотического воспитания и школьного спорта», которое является оператором Проекта (далее – ГБОУ ДПО ЦПВШС).

Критерии (показатели) оценки эффективности участия образовательных организаций в Проекте определяются степенью достижения целевых индикаторов, установленных приказом Департамента образования города Москвы. Поскольку значения измеряемых показателей эффективности участия образовательных организаций в Проекте различные, то по степени их значимости устанавливаются весовые коэффициенты (вес показателя). Вес показателя и формулы расчета эффективности реализации Проекта для кадетских классов и для образовательной организации определяется в соответствии с положениями нормативных документов на учебный эффективности (Методика определения участия ГОД образовательных организаций в проекте «Кадетский класс в московской школе», утвержденная приказом ДОНМ).

Критерии (показатели) эффективности реализации Проекта

- **Блок 1.** Доля обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего образования в рамках проекта, успешно прошедших государственную итоговую аттестацию, от числа выпускников, допущенных к государственной итоговой аттестации.
- **Блок 2.** Доля обучающихся, осваивающих образовательные программы среднего общего образования, в рамках Проектов, принявших участие в независимой итоговой аттестации (предпрофессиональный экзамен).
- **Блок 3.** Доля обучающихся, осваивающих образовательные программы среднего общего образования в рамках Проектов, успешно прошедшие независимую итоговую аттестацию (предпрофессиональный экзамен).
- **Блок 4.** Наличие обучающихся победителей и призеров олимпиад различного уровня:
- 4.1. Международные олимпиады
- 4.2. Заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников
- 4.3. Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников
- 4.4. Национальный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia Juniors)
- 4.5. Открытый чемпионат профессионального мастерства «Московские мастера» по стандартам WorldSkills Russia
- 4.6. Заключительный этап Московской олимпиады школьников
- 4.7. Московская предпрофессиональная олимпиада: комплексная безопасность (кадетская олимпиада)
- 4.8. Метапредметная олимпиада «Не прервется связь поколений»
- 4.9. Творческие конкурсы федерального и городского уровня.
- 4.10. Конкурсы проектных и учебно-исследовательских работ, проводимых учреждениями и организациями, участвующими в Проекте.
- **Блок 5.**Спортивные достижения кадет в соответствии со своей возрастной категории:
- 5.1. Доля обучающихся, принявших участие в выполнении норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»
- 5.2. Количество обучающихся, имеющих или сдавших нормы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на знак отличия, соответствующий определенной возрастной категории
- 5.3. Количество обучающихся кадетских классов, имеющих спортивное звание или разряд
- 5.4. Участие обучающихся кадетских классов в Спартакиаде кадет.

- **Блок 6**. Участие обучающихся 8-х классов в независимых диагностиках по профильным предметам (история, математика/русский язык), проводимых ГАОУ ДПО «Московский центр качества образования»:
- 6.1. Доля обучающихся 8-х кадетского класса, принявших участие в независимых диагностиках:
- 6.2. Количество обучающихся кадетского класса, успешно прошедших независимую диагностику.
- **Блок** 7. Наличие обучающихся, освоивших программу профессионального обучения, получивших квалификацию по профессии рабочего, должности служащего в рамках профиля кадетского класса.
- **Блок 8.** Участие обучающихся 8-х кадетских классов в демонстрационном экзамене по военной подготовке:
- 8.1. Доля обучающихся 8-х кадетских классов, принявших участие в демонстрационном экзамене по военной подготовке
- 8.2. Доля обучающихся 8-х кадетских классов, успешно сдавших демонстрационный экзамен по военной подготовке (из числа принявших участие в экзамене)
- 8.3. Обеспечение проведения демонстрационного экзамена по военной подготовке Корпусом, являющейся базовой площадкой.
 - Блок 9. Участие обучающихся в торжественных маршах (парадах):
- Парад 9 мая на Красной площади
- Марш 7 ноября на Красной площади
- Парад 6 мая на Поклонной горе.
- **Блок 10.** Доля обучающихся кадетского класса членов общественного движения ЮНАРМИЯ.
- **Блок 11.** Отсутствие обоснованных жалоб родителей (законных представителей) обучающихся в связи с организацией предпрофессионального образования в рамках Проектов.
- **Блок 12.** Отсутствие обоснованных замечаний со стороны органов государственного контроля (надзора) в связи с организацией предпрофессионального образования в рамках Проектов.
- **Блок 13.** Наличие учителей и воспитателей кадетских классов, успешно прошедших обучение по программам повышения квалификации.
- **Блок 14.** Наличие предпрофессиональных на уровне основного и/или среднего общего образования численностью не менее 25 обучающихся в рамках Проекта.

Пути реализации проекта

Общеобразовательная организация ГКОУ КШИ № 1 - участник проекта:

- обеспечивает реализацию образовательных программ кадетского компонента и дополнительного образования;
- использует внеурочную деятельность в целях оказания помощи обучающимся в профессиональном самоопределении, формировании гражданской позиции, способности к труду и жизни в современных условиях;
- участвует в значимых проектах и мероприятиях, организуемых Департаментом образования города Москвы и ГБОУ дополнительного профессионального образования города Москвы «Центр патриотического воспитания и школьного спорта».

Интеграция основного и дополнительного образования

Необходимость повышения качества образования в Корпусе заставляет изыскивать новые, внутренние ресурсы.

Одним из таких ресурсов может быть интеграция общего и дополнительного образования.

Интеграция двух систем (общего и дополнительного образования) в Корпусе может быть эффективной, позволит объединить ключевые особенности, принципы и ценности прежних систем и в итоге данного объединения обучающиеся смогут воспользоваться всеми необходимые средствами, условиями для совершения мировоззренческого выбора, самоопределения в культуре, социуме и получения качественного общего образования.

Основная миссия дополнительного образования, отраженная в Концепции развития дополнительного образования детей, мотивация подрастающего поколения к познанию, творчеству, труду и спорту.

деятельность, в соответствии Федеральными Внеурочная государственными образовательными стандартами, является частью основных образовательных программ. План внеурочной деятельности вместе с учебным планом являются основными организационными образовательных реализации основных механизмами программ направлены на обеспечение индивидуальных особенностей И потребностей обучающихся через организацию внеурочной деятельности.

В процессе интеграции общего и дополнительного образования

внеурочная деятельности играет ключевую роль. Она становится своего рода посредником, медиатором между общим и дополнительным образованием.

Материально - техническое обеспечение

На территории Основной кадетской школы расположен учебный центр "Авиатор"

На данном тренажёре проводятся с кадетами занятия по пилотажной подготовки в рамках дополнительного образования.

Основная задача центра это мотивация и подготовка школьников к поступлению в авиационные высшие учебные заведения.

Центр оборудован по последнему слову техники. Кроме профессионально настроенных авиасимуляторов, оснащенных высокоточным оборудованием в полном комплекте, в классе собран процедурный авиатренажер, построенный на базе настоящего учебнотренировочного самолета Як-52.

На авиатренажере кадеты отрабатывают технику управления самолетом, находясь в настоящей кабине, в настоящем самолете, а так же изучают конструкцию самолетов.

Авиасимуляторы дают возможность кадетам летать в одном игровом пространстве и выполнять совместные задачи, что делает процесс обучения более увлекательным и интересным.

Центр "Авиатор" это прекрасный инструмент для создания различных заданий и упражнений, стимулирующих учеников и поддерживающих их мотивацию, для освоения авиационных знаний и реализации своей мечты — летать.

На территории «Навигацкой школы» установлен морской тренажёр Transas 4000

На данном тренажёре проводятся с кадетами занятия по основам морской подготовки в рамках дополнительного образования.

Тренажёр Transas 4000 предназначен для отработки практических действий личного состава расчёта ходовой рубки по управлению кораблём в различных условиях плавания.

Тренажёр представляет собой имитацию ходовой рубки корабля с визуализацией окружающей среды.

Тренажёр позволяет моделировать для обучающихся различные сценарии нахождения корабля в море:

- выход корабля из порта в открытое море;
- прохождение корабля в узкости;
- плавание корабля в открытом море без видимости береговой черты;
- плавание корабля в открытом море с видимостью береговой черты;
- заход корабля в порт.

Тренажёр позволяет изменять гидрометеорологические условия и время суток (день, сумерки, ночь):

- спокойное море;
- бортовая качка;
- килевая качка;
- смешанная качка;
- ясная погода;
- дождь;
- туман;
- снег.

Перечень объединений дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности в кадетских классах по профилю ВКС

Основной кадетской школы

Направленность	7 класс	8 класс	9 класс	11 класс
Физкультурно-	- Плавание	- Плавание	- Плавание	- Плавание
спортивная	- ОФП	- Рукопашный бой	- Рукопашный бой	- Рукопашный бой
	- Строевая подготовка	- Гимнастика	- Гимнастика	- Гимнастика
		- Баскетбол	- Баскетбол	- Баскетбол
		- Многоборье ГТО	- Многоборье ГТО	- Многоборье ГТО
		- Огневая подготовка	- Огневая	- Огневая подготовка
		- Спортивная	подготовка	- Спортивная стрельба
		стрельба	- Спортивная	- Строевая подготовка
		- Строевая подготовка	стрельба	
		-	- Строевая подготовка	
Техническая	- Взлетная полоса	- Инженерно-	- Пилотажная	- Пилотажная
		техническая	подготовка	подготовка
		деятельность	- Взлетная полоса	- Взлетная полоса
		- Пилотажная		
		подготовка		
		- Взлетная полоса		
Общеинтеллектуальная	- Классическая	- Математическая	- Практикум по	- ЕГЭ на 100
	математика	вертикаль	обществознанию	(математика)
	- Экспериментальная	- Практическая	- ОГЭ на 5	- ЕГЭ на 100
	физика	геометрия	- Лаборатория	(обществознание)
		- Классическая	конструирования	- Физика
		математика	- Физика	- Информатика
		- Экспериментальная		
		физика		
		- Английский клуб		

Перечень объединений дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности в кадетских классах по профилю МВД

Кадетской школы старшеклассников имени А.И. Попрядухина

Направленность	9 класс	10 класс	11 класс
Физкультурно-спортивная	- Самбо	- Самбо	- Самбо
	- ΓTO	<i>-</i> ΓΤΟ	- ΓTO
	- Огневая подготовка	- Огневая подготовка	- Огневая подготовка
	- Школа безопасности	- Школа безопасности	- Школа безопасности
	- Строевая подготовка	- Строевая подготовка	- Строевая подготовка
Естественнонаучная		- Программирование	- ЕГЭ на «5»
		- Секреты русского языка	- Финансовая математика
			-Практикум по математике
			- Экспериментальная механика
Социально-педагогическая	- Юный полицейский	- Занимательный английский	- Занятия по подготовке к
	- Юный следователь	- Участие в проекте	практической части
	- Юный криминалист	«Профессиональное обучение	предпрофессионального экзамена
	- Практикум по обществознанию	без границ»	- История России
Общеинтеллектуальное		- Право и правосудие в	- Право и правосудие в
		современном мире	современном мире
		- Право и экономика	- Право и экономика
		- Обществознание	- Обществознание
		- Подготовка проекта	- Защита проекта
		по профилю МВД	по профилю МВД

Перечень объединений дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности в кадетских классах по профилю МВД

Петровской кадетской школы

Направленность	7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс
Физкультурно-	- Гимнастика	- Гимнастика	- Гимнастика	- Гимнастика	- Гимнастика
спортивная	- Шахматы	- Шахматы	- Шахматы	- Строевая	- Строевая
-	- Школа безопасности	- Школа безопасности	- Школа безопасности	подготовка	подготовка
	- Строевая	- Строевая	- Строевая	- Огневая	- Огневая
	подготовка	подготовка	подготовка	подготовка	подготовка
	- Огневая	- Огневая	- Огневая	- Самбо	- Самбо
	подготовка	подготовка	подготовка		
	- Самбо	- Самбо	- Самбо		
Общеинтеллектуальное				- Основы права	- Основы права
				- История	- История
				вооруженных сил РФ	вооруженных сил РФ
				- Общевоинские	- Общевоинские
				уставы	уставы
Техническая	- Робототехнака	- Робототехнака	- Робототехнака		

Перечень объединений дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности в кадетских классах по профилю МИД

Дипломатической кадетской школы

Направленность	7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс
Физкультурно- спортивная	- Строевая подготовка	- Строевая подготовка - Фигурное катание - Легкая атлетика			
Общеинтеллектуальое	- История дипломатии «Юный дипломат» - Обществознание	- История дипломатии «Юный дипломат» - Английский язык	- Обществознание - Филология	- Филология Обществознание	- Обществознание - Филология
Техническая	- Юный стрелок -Робототехника	- Юный стрелок -Робототехника	- Юный стрелок -Робототехника	- Юный стрелок -Робототехника	- Юный стрелок -Робототехника
Художественная	- Бальный этикет	- Бальный этикет	- Бальный этикет	- Бальный этикет	- Бальный этикет

Перечень объединений дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности в кадетских классах по профилю МВД Кадетской школы государственных воспитанниц

Направленность	7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс
Физкультурно-	- Строевая				
спортивная	подготовка	подготовка	подготовка	подготовка	подготовка
	- Огневая				
	подготовка	подготовка	подготовка	подготовка	подготовка
	- ОФП				
Общеинтеллектуальное	- Практикум по				
	истории	истории	истории	истории	истории
	- Практикум по				
	математике	математике	математике	математике	математике
	- Практикум по				
	русскому языку				

Перечень объединений дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности в кадетских классах по профилю ВМФ Навигацкой школы

Направленность	7 класс	8 класс	9 класс	11 класс
Физкультурно-	- Строевая подготовка	- Строевая подготовка	- Строевая подготовка	- Строевая подготовка
спортивная	- ОФП	- ОФП - ОФП		- ОФП
Техническая	- Пулевая подготовка	-Проектирование	- Проектирование судов	- Проектирование судов
		судов	- Основы	- Основы
		- Основы	морской	морской
		морской	подготовки	подготовки
		подготовки	- Пулевая подготовка	- Пулевая подготовка
		- Пулевая подготовка		
Общеинтеллектуальная	- Морской английский	- Морской английский	- Морской английский	- Морской английский
	язык	язык	язык	язык
	- Практикум по	- Практикум по	- Практикум по	- Практикум по
	обществознанию	обществознанию	обществознанию	обществознанию
	- Программирование	- Программирование	- Программирование	- Программирование
	- Исторический	- Исторический	- Исторический	- Исторический
	практикум	практикум	практикум	практикум
	- История	- История	- История	- История
	Государства	Государства	Государства	Государства
	Российского	Российского	Российского	Российского

Перечень объединений дополнительного образования и курсов внеурочной деятельности в кадетских классах по профилю CB

Таганской кадетской школы

Направленность	7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс
Физкультурно-	- Настольный	- Азбука туризма	- Азбука туризма	- Азбука туризма	- Азбука туризма
спортивная	теннис	- Самбо	- Самбо	- Самбо	- Самбо
	- Мини-футбол	- Регби	- Регби	- Регби	- Регби
	- Регби	- Школа безопасности	- ОФП	- ОФП	- ОФП
	- Самбо				- Школа безопасности
	- Азбука туризма				
	- Шахматы				
	- Школа безопасности				
Общеинтеллектуальное	- За страницами	- За страницами	- Культура	- За страницами	- За страницами
	учебника истории	учебника истории	письменной речи	учебника	учебника истории
			- Избранные	обществознания	- За страницами
			вопросы математики		учебника
			- Становление		обществознания
			гражданского		- Финансовая
			общества		математика
			- Компьютерное		
			моделирование		
Художественная	- Бальный этикет	- Бальный этикет	- Бальный этикет	- Бальный этикет	- Бальный этикет

Дорожная карта по реализации проекта профильного образования

«Кадетский класс в московской школе»

	СЕНТЯБРЬ						
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс			
Спартакиад а кадет	Занятия с кадетами «Разбор вопросов теоретической части Демонстрационного экзамена по темам: - Правовые основы военной службы, - Военная история, - Строевая подготовка»	Спартакиа да кадет	Подготовка парадных расчетов	Спартакиада кадет			
	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена» : Строевая подготовка (выполнения строевых приемов. Требования к внешнему виду		Спартакиад а кадет				
	Спартакиада кадет						

Сбор информации о кадетах: сдавших нормы ВФСК «Готов к труду и обороне», имеющие спортивные разряды и звания

Учет кадет, участвующих в творческих конкурсах. Составление графика репетиций

Выбор темы и составление плана написания олимпиадной работы «Не прервется связь поколений» с каждым кадетом

Организационное занятие по мониторингу целевых индикаторов реализации проекта предпрофессионального образования «Кадетский класс в московской школе»

	ОКТЯБРЬ						
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс			
Спартакиада кадет	Занятия с кадетами «Разбор вопросов теоретической части Демонстрационного экзамена по темам: - Правовые основы военной службы, - Военная история, - Строевая подготовка»	Спартакиада кадет	Подготовка парадных расчетов	Спартакиада кадет			
	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена: Строевая подготовка (выполнения строевых приемов. Требования к внешнему виду)»		Спартакиада кадет				
	Спартакиада кадет						

Сбор информации о кадетах: сдавших нормы ВФСК «Готов к труду и обороне», имеющие звания «Кандидат в мастера спорта России», «Мастер спорта России», спортивные и юношеские разряды. Составление базы данных.

Актуализировать сведения об участии кадет во ВсОШ (МЭ)

Учет кадет, участвующих в творческих конкурсах. Составление графика репетиций

Актуализация сведений об участии кадет в проекте «Профессиональное обучение без границ»

Выбор темы и составление плана написания олимпиадной работы «Не прервется связь поколений» с каждым кадетом

Организационное занятие по мониторингу целевых индикаторов реализации проекта предпрофессионального образования «Кадетский класс в московской школе»

	АЧАКОН							
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс				
Участие в 1 этапе «Историческое путешествие» в музее Победы	Занятия с кадетами «Разбор вопросов теоретической части Демонстрационного экзамена по темам: - Тактическая подготовка - Огневая подготовка, - Военная техника и вооружение XX-XXI вв.»	Спартакиада кадет	Участие парадных расчетов в Торжественном марше на Красной площади 7 ноября	Спартакиад а кадет				
	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена: Радиационная, химическая и биологическая защита (сдачи норматива)»		Спартакиада кадет					
Спартакиада кадет	Спартакиада кадет							
Занятия с кадетами «Разбор тестовых заданий дистанционного (отборочного) этапа МОШ по комплексной безопасности»								

Актуализировать сведения об участие кадет во ВсОШ (МЭ)

Контроль за проведением исследования, сбора информации и написания олимпиадной работы «Не прервется связь поколений» каждым кадетом взвода. Оказание помощи.

		ДЕКАБРЬ		
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс
Участие в 1 этапе «Историческое путешествие» в музее Победы	Занятия с кадетами «Разбор вопросов теоретической части Демонстрационного экзамена по темам: - Радиационная, химическая и биологическая защита, - Основы медицинской подготовки»			Подготовка к Предпрофессиональному экзамену
	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена: Огневая подготовка (стрельба из электронного оружия)»			Спартакиада кадет
Занятия с кадетами «Разбор тестовых заданий дистанционного (отборочного) этапа МОШ по комплексной безопасности»				

Актуализировать сведения об итогах участия кадет во ВсОШ (МЭ)

Учет кадет, участвующих в творческих конкурсах.

До 25.12 контроль за проведением исследования, сбора информации и написания олимпиадной работы «Не прервется связь поколений» каждым кадетом взвода. Оказание помощи.

	ЯНВАРЬ					
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс		
	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена: Строевая подготовка. Радиационная, химическая и биологическая защита. Огневая подготовка»	Актуализировать сведения об участие кадет во ВсОШ (РЭ)	Актуализировать сведения об участие кадет во ВсОШ (РЭ)	Подготовка к Предпрофессиональному экзамену		
Участие в дистанционном (отборочном) туре МОШ по комплексной безопасности			Практические полевые занятия в ООЦ «Патриот»	Актуализировать сведения об участие кадет во ВсОШ (РЭ)		
Занятия с кадетами «Подготовка к заключительному (очному) этапу МОШ по комплексной безопасности						

Актуализировать информацию о кадетах: сдавших нормы ВФСК «Готов к труду и обороне», имеющие звания «Кандидат в мастера спорта России», «Мастер спорта России», спортивные и юношеские разряды. Корректировка базы данных.

Актуализация сведений об участии кадет в проекте «Профессиональное обучение без границ»

Организационное занятие по мониторингу целевых индикаторов реализации проекта предпрофессионального образования «Кадетский класс в московской школе»

Организация работы учителей русского языка по проверки олимпиадных работ «Не прервется связь поколений» каждого кадета

ФЕВРАЛЬ					
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс	
Участие в Форуме кадетского образования в Государственном Кремлевском дворце	Занятия с кадетами «Пробное тестирование теоретической части Демонстрационного экзамена. Разбор трудных вопросов»	Актуализировать сведения об итогах участия кадет во ВсОШ (РЭ)	Актуализировать сведения об итогах участия кадет во ВсОШ (РЭ)	Подготовка к Предпрофессиональн ому экзамену	
	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена»			Актуализировать сведения об итогах участия кадет во ВсОШ (РЭ)	
	Подготовка к независимой диагностике по профильным предметам (математика, история, русский язык)				
Организация работы кадета	учителей русского языка по про	верки олимпиадных раб	бот «Не прервется свя	изь поколений» каждого	
Занятия с кадетами « заключительному (оч комплексной безопас	ному) этапу МОШ по				

	MAPT					
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс		
Участие в этапе «Историческое путешествие» в музее Победы	Занятия с кадетами «Пробное тестирование теоретической части Демонстрационного экзамена. Разбор трудных вопросов»	Спартакиада кадет (III этап)	Подготовка парадных расчетов	Актуализировать сведения об итогах участия ВсОШ (3Э)		
Спартакиада кадет (III этап)	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена»	Актуализировать итогах участия кадет во ВсОШ (3Э)	Спартакиада кадет (III этап)	Предпрофессион альный экзамен (теоретическая)		
	Сдача Демонстрационного экзамена по военной подготовке		Актуализировать итогах ВсОШ (3Э)			
	Подготовка к независимой диагностике по профильным предметам (математика, история, русский язык)					
	Спартакиада кадет (III этап)					
Загрузка материало	Загрузка материалов исследовательских работ кадет «Не прервется связь поколений»					
	и «Подготовка к заключительному ОШ по комплексной безопасности					
Участие в заключи комплексной безоп	тельном (очном) этапе МОШ по пасности					

	АПРЕЛЬ					
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс		
Подготовка парадных расчетов	Занятия с кадетами «Пробное тестирование теоретической части Демонстрационного экзамена. Разбор трудных вопросов»	Актуализировать итогах участия кадет во ВсОШ (3Э)	Подготовка парадных расчетов	Занятия по подготовке к Предпрофессиональ ному экзамену		
	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена»		Актуализировать итогах участия кадет во ВсОШ (3Э)	Предпрофессиональ ный экзамен (практическая)		
	Сдача Демонстрационного экзамена по военной подготовке			Актуализировать итогах ВсОШ (3Э)		
	02.04 и 16.04 Независимая диагностика по профильным предметам (математика, история, русский язык)					

До 14.04 Загрузка материалов исследовательских работ кадет «Не прервется связь поколений»

Актуализировать информацию о кадетах: сдавших нормы ВФСК «Готов к труду и обороне», имеющие звания «Кандидат в мастера спорта России», «Мастер спорта России», спортивные и юношеские разряды. Корректировка.

Учет кадет, участвующих в творческих конкурсах.

Организационное занятие по мониторингу целевых индикаторов реализации проекта

	МАЙ						
7 класс	8 класс	9 класс	10 класс	11 класс			
Участие в Торжественном марше на площади Речного вокзала 9 мая	Занятия с кадетами «Разбор трудных вопросов теоретической части Демонстрационного экзамена»		Участие в Параде кадетского движения «Не прервется связь поколений» на Поклонной горе 6 мая				
Принятие Торжественной клятвы кадета	Занятия с кадетами «Подготовка к практической части Демонстрационного экзамена»		Участие в Параде Победы на Красной площади 9 мая				
	Сдача Демонстрационного экзамена по военной подготовке						
	Участие в Акции «Бессмертный полк» 9 мая						
	Практические полевые занятия в ООЦ «Патриот»						

Учет опубликованных результатов кадет класса в олимпиаде «Не прервется связь поколений»

Актуализация сведений об участии кадет в проекте «Профессиональное обучение без границ»

До 15 мая предоставить показатели класса по итогам года

Перечень рейтинговых мероприятий (Приложение № 2 к Методике определения эффективного участия образовательных организаций в проекте «Кадетский класс в московской школе»)

	Учитываются как федеральный уровень					
No	Полное наименование	Участие в составе	Основание	Источник результатов		
п/п	олимпиады	организаторов олимпиады		олимпиады		
		ДОНМ и вузов-партнеров				
1	Всероссийская олимпиада	ІО Центр педагогического	Городской план мероприятий	ГАОУ ДПО ЦПМ		
	школьников (федеральный	мастерства	системы ДОгМ на 2019/20			
	уровень)		учебный год			
2	Всероссийская Сеченовская	Федеральное государственное	Приказ Минобрнауки России	Первый Московский		
	олимпиада школьников	автономное образовательное	от 30.08.2019 № 658 «Об	государственный медицинский		
		учреждение высшего	утверждении перечня	университет имени И.М.		
		образования Первый	олимпиад школьников и их	Сеченова		
		Московский государственный	уровней на 2019/20 учебный			
		медицинский университет	год»			
		имени И.М.				
		Сеченова Министерства				
		здравоохранения Российской				
		Федерации				
3	Межрегиональная олимпиада	Федеральное государственное	Приказ Минобрнауки России	Российский государственный		
	по праву «ФЕМИДА»	бюджетное образовательное	от 30.08.2019 № 658 «Об	университет правосудия		
		учреждение высшего	утверждении перечня			
		образования «Российский	олимпиад школьников и их			
		государственный университет	уровней на 2019/20 учебный			

		правосудия»	год»	
4	Межрегиональная олимпиада школьников «Евразийская лингвистическая олимпиада»	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный лингвистический университет»	Приказ Минобрнауки России от 30.08.2019 № 658 «Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на 2019/20 учебный год»	Московский государственный лингвистический университет
5	Межрегиональная олимпиада школьников на базе ведомственных образовательных организаций	Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Академия Федеральной службы безопасности Российской Федерации» /Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Академия Федеральной службы охраны Российской Федерации»	Приказ Минобрнауки России от 30.08.2019 № 658 «Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на 2019/20 учебный год»	Академия Федеральной службы безопасности Российской Федерации
6	Олимпиада школьников Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ	Федеральное государственное оджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»	Приказ Минобрнауки России от 30.08.2019 № 658 «Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на 2019/20 учебный год»	Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации

7	Открытая олимпиада школьников	Федеральное государственное оджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»	Приказ Минобрнауки России от 30.08.2019 № 658 «Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на 2019/20 учебный год»	Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации
70	by	Учитываются как го	î <u> </u>	**
	Наименование мероприятия	Ответственный	Основание	Источник результатов
<u>п/п</u> 1	Открытый чемпионат профессионального мастерства города Москвы «Московские мастера» по стандартам WorldSkills Russia	ГАОУ ДПО Московский центр качества образования	Городской план мероприятий системы Департамента образования и науки города Москвы на 2019/2020 учебный год	гаоу дпо мцко
2	Финал Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia)	ГАОУ ДПО Московский центр качества образования	Городской план мероприятий системы Департамента образования и науки города Москвы на 2019/2020	ГАОУ ДПО МЦКО
3	Всероссийская олимпиада школьников (региональный этап)	ГАОУ ДПО Центр педагогического мастерства	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020 учебный год	ГАОУ ДПО ЦПМ
4	Московская олимпиада школьников	ГАОУ ДПО Центр педагогического мастерства	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020	ГАОУ ДПО ЦПМ
5	Олимпиада «Музеи. Парки. Усадьбы»	ГАОУ ДПО Центр педагогического мастерства	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020	ГАОУ ДПО ЦПМ
6	Олимпиада для школьников «Россия. Моя история»	ГБОУ Городской методический центр	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020	ГБОУ ГМЦ

7	Московская этнографическая олимпиада «Москва – столица многонациональной России»	ГБОУ Городской методический центр	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020 учебный год	ГБОУ ГМЦ
8	Московская городская исследовательская культурологическая олимпиада «История и культура храмов городов России»	ГБОУ Городской методический центр	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020 учебный год	ГБОУ ГМЦ
9	VII Московская метапредметная олимпиада «Не прервётся связь поколений»	ГБОУ Городской методический центр	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020 учебный год	ГБОУ ГМЦ
10	Городские конкурсные мероприятия по образовательному туризму	ГБОУДО «Московский детско-юношеский центр экологии, краеведения и туризма»	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020 учебный год	ГБОУДО МДЮЦЭКТ
11	Московские городские соревнования «Школа безопасности»	ГБОУДО «Московский детско-юношеский центр экологии, краеведения и туризма»	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020 учебный год	ГБОУДО МДЮЦЭКТ
12	Городские конкурсные мероприятия по краеведению	ГБОУДО «Московский детско-юношеский центр экологии, краеведения и туризма»	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020 учебный год	ГБОУДО МДЮЦЭКТ
13	Московское городское соревнование «Первая помощь»	ГБОУ Городской методический центр	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020	ГБОУ ГМЦ
14	Московский детский фестиваль национальных культур «Мой дом – Москва»	ГБПОУ «Воробьевы горы»	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020	ГБПОУ «Воробьевы горы»
15	Городской фестиваль юных талантов	ГБОУ ДПО Центр патриотического воспитания	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020	ГБОУ ДПО ЦПВШС

	«Кадетская звездочка»	и школьного спорта	учебный год	
16	Городской фестиваль	ГБОУ Городской	Городской план мероприятий	ГБОУ ГМЦ
10	«Духовные скрепы Отечества»	методический центр	системы ДОНМ на 2019/2020	,
17	Городской фестиваль	ГБОУ Городской	Городской план мероприятий	ГБОУ ГМЦ
1 /	детского и юношеского	методический центр	системы ДОНМ на 2019/2020	
	творчества «Эстафета			
	искусств – 2020»			
18	Городской театральный	ГБОУ Городской	Городской план мероприятий	ГБОУ ГМЦ
	фестиваль-конкурс	методический центр	системы ДОНМ на 2019/2020	
	«Театральный Олимп – 2020»			
19	Открытый городской фестиваль	ГБОУДО им. А.В. Косарева	Городской план мероприятий	ГБОУДО им. А.В.
17	«Величальная России»		системы ДОНМ на 2019/2020	Косарева
20	Фестиваль детского и	ГБОУ ДО ДТДМ на Миуссах	Городской план мероприятий	ГБОУ ДО ДТДМ
	юношеского творчества		системы ДОНМ на 2019/2020	на Миуссах
	«Ступени Олимпа»			
21	Открытый Городской Фестиваль		Городской план мероприятий	ГБОУ ДО ДТДМ «Хорошево»
	народного творчества для детей	«Хорошево»	системы ДОНМ на 2019/2020	
	и юношества «Россия-		учебный год	
	твоя и моя!»			
22	Исторический конкурс	ГБОУ Городской	Городской план мероприятий	ГБОУ ГМЦ
	«Наследники Великой	методический центр	системы ДОНМ на 2019/2020	
	Победы»			
23	Конкурс творческих работ	ГУ МВД России по г.	КПМПВНГМ 2017-2020 гг., п.	ДОНМ
	«Служу России,	Москве, ДОНМ, ДТиЗН	2.1.26	
	служу Закону!»			
24	Городской конкурс «Смотр	ГБОУ ДПО ЦПВШС, МГСВ	КПМПВНГМ 2017-2020 гг., п.	ГБОУ ДПО ЦПВШС
	строя и песни. Марш		2.4.1	
	победителям!» среди			
	обучающихся			
	образовательных			
	организаций ДОНМ			

25	Московские городские соревнования «Школа безопасности»	ГБОУ ДПО «Московский детско-юношеский центр экологии, краеведения и туризма»	Пр. Руководителя ГО Москвы Мэра города Москвы С.С. Собянина от 12.01.2016 № 1 «Об утверждении организационно - методических указаний по подготовке населения города Москвы в области ГО, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2016-2020 годы»	ГБОУДО МДЮЦЭКТ
26	Проведение ежегодных мероприятий противопожарной направленности с участием молодежи города Москвы: «Московский городской фестиваль сценического творчества «Таланты и поклонники»; «Московский смотр конкурс художественно-изобразительного, прикладного и технического видов творчества «Огонь-друг, огоньвраг».	Главное управление МЧС России по г. Москве, Департамент ГОЧСиПБ города Москвы, Московское городское отделение общероссийской общественной организации ВДПО, МГРО «РОССОЮЗСПАС»	Городской план мероприятий системы ДОНМ на 2019/2020 учебный год	ГБОУ ДО ЦРТДЮ «Гермес»
27	«Историческое путешествие. Найди Героя»	ФГБУ культуры «Центральный музей Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», ГБОУ ДПО ЦПВШС	Календарный план ГБОУ ДПО ЦПВШС на 2019/2020	ГБОУ ДПО ЦПВШС

Ключевая идея нашей программы — это создание системы, объединяющей ключевые ценности, принципы, особенности общего и дополнительного образования.

В кадетском Корпусе должно быть создано пространство реализации ФГОС, позволяющее развивать специфику кадетского образования и наиболее полно раскрывать личностный потенциал кадет, а именно: предоставить им возможность выбора индивидуального маршрута, спектр занятий по интересам, что обеспечит в итоге повышение качества образования и успешность всех участников образовательного процесса.

Эффективность реализации проекта позволит нам

- повысить уровень доверия к кадетскому корпусу со стороны родителей,
- расширить возможности для самореализации обучающихся,
- повысить уровень самосознания педагогов, как тренера, консультанта, помощника, наставника успешного ученика,
- повысить результативность участия кадетских классов Корпуса в рейтинговых мероприятиях проекта «Кадетский класс в московской школе».